高温橙色预警持续发布 专家提醒注意防暑降温

这两天,大家在享受假期的同时,不少地区公众也感受到 高温"炙烤",中央气象台10日继续发布高温橙色预警。预计 从今天到14日,北方地区的高温范围将逐渐扩大,且持续时间 较长,部分地区最高气温可达39℃至42℃。

监测显示,9日北方多地出现35℃至39℃高温,河北 邯郸、邢台、衡水和新疆吐鲁番局地达40℃至42℃。

中央气象台首席预报员陈涛分析,本轮高温天气的成 因主要是华北、黄淮地区高空受西北下沉气流控制,天空 晴朗少云,下沉增温和辐射增温效果都比较显著。预计华 北、黄淮地区的高温天气仍将持续,强度还可能有所加强。

近期全球多地出现高温天气,极端性强。专家表示,

全球变暖背景下,不同区域受到不同性质的高压系统控 制,形成持续的高温系统。对我国来说,西太平洋副热带 高压、大陆高压共同对我国的高温天气产生影响。

高温是夏季的"常客"。在气象上,高温是指日最高 气温达到35℃以上的天气现象,连续数天的高温天气过 程称为高温热浪。

9日,中国气象局启动高温四级应急响应,中国气象局 公共气象服务中心发布今年第一期全国高温中暑气象预报。

气象专家表示,遇高温天气,建议公众采取积极有效 的防暑降温措施,在衣食住行方面都要有所注意。

穿衣方面要选择易吸汗、宽松、透气的衣物,宜穿浅

色衣服,减少对太阳辐射的吸收。饮食宜清淡,可适量饮 凉茶、绿豆汤等,不可过度吃冷饮。进出空调房间注意适 应室内外温差,适当增加午休,保证睡眠时间。

高温天气下,建议尽量减少户外活动,避免长时间在 太阳下暴晒;若需出行,要采取必要防护措施,如打遮阳 伞、涂抹防晒霜等,并带上充足的水和防暑药品;开车要 注意检查车况。若发生中暑,要立即让病人脱离高温高 湿的环境,进行降温、补水。专家提醒,大量酒精擦浴或 掐人中等降暑"土办法"并不可行,处理不当反而会加重 病情。一旦中暑患者出现神志不清、昏迷等情况,需将其 尽快送至医疗机构就诊。



马克龙宣布解散国民议会

当地时间9日,由于法国总统马克龙领导的执政 党复兴党,在欧洲议会选举中支持率远低于极右翼政 党国民联盟,马克龙宣布解散法国国民议会,新的议 会选举将在6月30日和7月7日举行。 据中新社

韩医协宣布自18日起集体停诊

据韩联社报道,当地时间9日,大韩医师协会 举行韩国全国医师代表者大会,宣布根据医协相关 投票结果,自18日起,医协将举行集体停诊行动, 抗议政府医疗垄断及教育垄断。 据中新社

欧洲人民党党团在选举中获胜

据新华社电(记者付一鸣张兆卿)第十届欧 洲议会选举投票9日晚落下帷幕。欧洲议会公布 的初步统计结果显示,中间偏右的欧洲人民党党团 获得189席,保持其第一大党团的地位。

莫迪宣誓就任印度总理

据新华社电 印度总理莫迪9日宣誓就职,开 启他的第三个总理任期。此次选举中,莫迪领导的 印度人民党仅获得240个议席,未能超过半数,须 与其盟友组成联合政府。据报道,新一届政府部长 名单中,超过10人来自印度人民党的盟友政党。



多所高校放宽转专业限制

为了做好高考考生志愿填报指导工作,全国多 所高等院校近日召开了2024年本科招生政策发布 会。值得关注的是,上海交通大学、武汉大学、华中 科技大学等多所高校均对本科阶段"转专业"的政 策进行了介绍。据了解,和以往的政策相比,如今, 各大高校有关"转专业"方面的政策灵活度更高、可 选择的次数更多,可以更充分地满足学生个性化发 展需求 据央广网



静 校对/刘 洁

浩瀚云海映长城

清晨,位于河北省承德市滦平县的金山岭长城景区云蒸霞蔚, 浩瀚的云海映衬着古长城,壮观如画。图为日前拍摄的金山岭长城 云海景观(无人机照片)。 新华社发 周万平/摄



前4月我国软件业务收入3.8万亿元

工业和信息化部近日发布数据显示,1至4月,我 国软件和信息技术服务业运行态势平稳,软件业务收 入3.8万亿元,同比增长11.6%。值得一提的是,行业 利润总额增速明显。1至4月,软件业利润总额4314 亿元,同比增长14.3%。 据新华社

个人养老金开户人数已超6000万

作为我国养老金保险体系第三支柱的重要制度设 计,个人养老金制度在36个城市和地区先行实施已一 年多时间。人力资源社会保障部最新数据显示,目前, 已经有6000多万人开通了个人养老金账户。从国家社 会保险公共服务平台发布的信息看,个人养老金专项 产品包括理财、储蓄、保险、基金四类。 据界面新闻



亚洲首艘,"海葵一号"完成海上安装

据新华社电(记者 戴小河 印朋) 中国海油10日 发布消息,随着最后一根锚链锁紧固定,亚洲首艘圆 筒型浮式生产储卸油装置"海葵一号"完成海上安装, 在珠江口盆地流花油田精准就位,标志着我国深水油 气田浮体设施系泊系统安装能力获得新突破,为我国 首个深水油田二次开发项目年内投产奠定基础。



↑ 体育 🕆

印尼羽毛球公开赛国羽获四冠

据新华社电(记者 陶方伟 叶平凡) 2024年印度 尼西亚羽毛球公开赛9日在雅加达结束各单项决赛, 中国队夺得女单、男单、混双、男双共四项冠军。

